
 
Procès-verbal de la 4e rencontre du Conseil d’école ÉSMO 2025-2026                

Mardi 20 janvier 2026 à 18 h 

Membres présents : ​ Cécile Figuière, Béatrice Lego, Luc Tremblay, Robert Knox, Thomas Guillot, 
​ Céline Doré, Melani McLeod, Jérôme Michelot, Véronique Destrubé, Simon 
​ Dumas , Ginette Fisher, Chantal Agbahungba 
Direction : ​ M. Francis Cronier-Thériault,  
Conseil des élèves : ​ Liam Rajab (Président) et Lear Grech (vice-président) 
Enseignants : ​ Mme Leilah Mbida 
Personnes excusées : ​Mme Geneviève Lip 
Invitée : ​ Mme Anna-Karyna Ruszkowski 
Auditeurs/trices : ​ Mr Aaron Liscum (parent d’une élève en 7e année) 
Procès-verbal rédigé par : Cécile Figuière 
 
ORDRE DU JOUR  

1.​ Mot de bienvenue et reconnaissance du territoire [5 min] – Luc 
2.​ Adoption de l’ordre du jour et du PV de la dernière rencontre (09/12/2025) (résolution) [5 

min] – Luc 
3.​ Rapport du Vice-président du Conseil des Élèves – Liam [10 min + 5 min] 
4.​ Rapport de la Direction – Francis [20 min + 5 min] 

a.​ Présentation du plan de réussite des élèves (PRÉ) – bilan 2024-2025 et objectifs 
2025-2026 

5.​ Rapport du Trésorier - Simon  [10 min + 5 min] 
a.​ Inclusion de tous les fonds levés pour la Campagne Tremplin (résolution) 
b.​ Modification de la ligne des dons du rapport financier pour refléter tous les fonds 

levés (résolution) 
c.​ Communication de la Campagne Tremplin (résolution) 

6.​ Rapport du sous-comité Social - Robert - [5 min + 5 min] 
a.​ Revue du Solstice 2025  

7.​ Rapport du sous-comité Gastronomique – Ginette [10 min + 5 min] 
a.​ Compte rendu – NutFree Gourmet 
b.​ Vente de fromages – Fromagerie Kapuskoise – Cécile 

8.​ Rapport des co-Présidents – Luc & Béatrice [5 min + 10 min] 
a.​ Modèle de bénévolat 
b.​ Rangement items du CE 
c.​ Soirée parents-élèves relax 
d.​ Équipes sportives ÉSMO 

9.​ Varia – Ginette et Véro [5 min + 5 min] 
a.​ Carte de Heidi et Evie – Ginette 
b.​ Manuels dans les classes – Ginette 
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c.​ Tests COVID et grippe offerts par Sick Kids/ Michael Garron pour écoles qui veulent 
participer – Véro 

10.​ Levée de la rencontre (résolution) 

Durée prévue de l’assemblée : 2 heures  
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COMPTE-RENDU 
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Points OdJ Décisions / Actions* Qui et Suivi* 
1 Bienvenue​

Reconnaissance 
des territoires 

Ouverture de séance : 18h07 
Bienvenue et reconnaissance des territoires 
 

Luc 

2-3 Affaires 
courantes 

●​ OdJ modifié et approuvé 
●​ PV de la précédente rencontre (9 décembre 2025) à réviser 

pour la prochaine rencontre 

Tous 
 

4 Rapport du 
président du 
conseil des 
élèves 

Les activités fin-décembre et janvier : 

●​ Collecte de jouets devant l’arbre de Générosité. Donations 
envoyées à l’organisme communautaire La Maison (pour les 
femmes et enfants victimes de violence) 

●​ Vente de biscuits dans le cadre du Club Arc-en-ciel (pour les 
allié.es LGBTQ+). Pin pour monter son support 

●​ Vente de calligrammes : plus populaire avec les élèves de 
l’élémentaire 

●​ Lancement du Club de tutorat par les pairs bientôt 
●​ L’année dernière un élève avait créé un site web pour 

répertorier tous les clubs. L’élève est sur le conseil 
(représentant des 9e) et le conseil va l'aider à relancer cette 
initiative 

●​ Mois de l’Histoire des Noirs en février : vont organiser des 
activités 

Question de Melani pour le club de tutorat : quand est ce que 
cela se passe? Liam explique que cela aura lieu après l’école. 
Des tuteurs au secondaire vont déterminer les dates qui 
fonctionnent pour eux. Les élémentaires choisiront ensuite 
selon les possibilités 
 
Question de Chantal : les boucles d'oreilles (Mois de l’histoire 
des Noirs) seront à vendre? Plus de détails à venir 
 
Question d'Anna-Karyna : avez-vous déjà des volontaires? Lear 
avait créé un formulaire et a déjà 6 volontaires (11e et 10e 
année). Il va faire une autre ronde de recrutement  
Autre question d’Anna-Karyna au sujet de la collecte de jouets : 
cela a t-il été un succès? Liam, Lear et Francis répondent que 
oui, photos à l’appui. Les dons de jouets ont été très nombreux 
d'autant plus qu'il n’y avait pas eu une grosse campagne de 
communication. 

Question de Simon : y a-t-il une date pour le relancement du 
site web des activités extra-scolaires. Liam répond que non 
mais que ce sera cette année, dès qu’on aura la liste des clubs à 
jour. 

Liam 
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5 Rapport de la 
direction 

Rapport à partir du 9 décembre 

Ressources Humaines :  

●​ Enseignante de sciences en 8e année, Mme Amal Maghaini 
a accepté un poste à Jeanne-Lajoie à partir du 2 février. 
Stefan Popescu va la remplacer dès le 30 janvier. Tout est en 
place pour un passage de relais efficace. 

Pédagogie : 

●​ 16/12 : Communauté d’apprentissage professionnel pour 
Français et Arts dramatiques 

●​ 06/01 : Francis et Geneviève ont particité au comité des 
directions de Viamonde et travaillé sur le plan stratégique 
2025-2030 

●​ 13/12 : Atelier de comédie musicale 
●​ Début des formations sur la création des choix de cours. Mr 

Morin rencontrera les élèves de 8e à 11e année en février 
pour les informer sur les choix de cours 

●​ Production d’évaluation finale en salle de classe. Le 
programme a circulé. C’est la 1e expérience d’examens pour 
les 9e année. 

●​ Révision du site web de l’école en alignement avec la 
nouvelle plateforme Viamonde. Liste de toutes les activités 
parascolaires sur ce site web. 

PPMI : 

●​ Tous les élèves de 11e année ont participé en décembre à la 
formation de transition au postsecondaire. 

Activités : 

●​ 10, 11 et 17/12 : 3 concerts de musique en décembre 
●​ 16/12 : Solstice, une superbe soirée. Un grand merci à tous les 

volontaires. Francis n’a entendu que des commentaires 
positifs 

●​ 17/12 : rencontre avec les parents de 8e année pour les 
informer sur les choix de cours, MHS, programme 
d’excellence etc. 

●​ 18/12 : Assemblée 
●​ Sortie des 9e année en cours d’Arts visuels (AVI 1 O) au 

Musée Gardiner 
●​ 08/01 : Spectacle de danse du cerceau en janvier avec 

l’artiste autochtone Makhena Rankin-Guérin et son frère DJ 
MKWA 

●​ 08/01 : visite de la juge Michelle O’Bonsawin. Elle s’est 
adressée aux élèves de 7e et 8e année et elle a visité l’école 
avec ses stagiaires 

●​ Tournois de basket et volley : 

Francis 
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○​ 12/01 : basket 7-8 filles 
○​ 14/01 : basket 7-8 garçons 
○​ 16/01 : volley 7-8 filles 
○​ 19/01 : basket 7-8 garçons 

●​ mi-janvier à mi-février : tournoi de ping pong. 

À venir : 

●​ 02/02 : Début du 2e semestre  
●​ 04/02 : cérémonie d’ouverture du Mois de l’Histoire des Noirs  
●​ 25/02 : soirée parents enseignants 7e et 8e année de 17h à 

20h30 
●​ Mars : 2 sorties de ski en cours de planification entre le 2 et le 

10 mars : une 7e et 8e année et une 9e-11e année. 

Ginette souhaite transmettre ses remerciements à Mme Amal, 
son fils l’a beaucoup appréciée. 

Question de Béatrice concernant les journées ski : l’année 
dernière avait été un peu chaotique. Comment cela va t-il se 
passer cette année? Peut-on ouvrir les inscriptions à un autre 
moment que le milieu de la journée pour ne pas manquer les 
inscriptions? 

Francis répond qu’il y a eu un sondage avant les inscriptions, ils 
ont donc réservé 2 autobus. Mais au moment des inscriptions il 
fallait 3 autobus.  Seuls 2 élèves n’ont finalement pas pu y aller. 
Un des parents l’a amené. Suggestion  

Question de Melani : quelle est la politique Viamonde sur les 
Parents bénévoles? Au TDSB, ils doivent avoir les attestations 
nécessaires (police clear, assurance etc.) 

6 à 8 semaines pour recevoir ses attestations. Coût de 26 $ + 
lettre de l’école attestant que vous êtes parent bénévole. Tu 
peux le faire en ligne et en personne 

Présentation du Plan de réussite des élèves (PRÉ) 

Se sont rencontrés le 25 novembre 2025 pour faire l’analyse des 
données. Voir le plan de la réussite des élèves. 

Retours sur l’année 2024-25 :  

●​ TPCL : 100%. Actuellement 90% cette année. 2e ronde pour 
les élèves qui ne sont pas passés. 

●​ Maths : 80% des élèves ont réussi. Cette année, Mr Desroches 
Ricard appuiera avec des stratégies pour augmenter les 
résultats en cours de maths. 

●​ Succès pour l’avenir : 92% des élèves ont eu leurs 16 crédits 
en 9e année. 

●​ Sciences et MHS 11e et 12e année : NA 
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●​ Assiduité : 53% ont un taux de 90% (absences, vacances, 
maladies). Objectif : 90% des élèves ont 90%. Stratégies 
mises en place pour encourager l’assiduité. 

●​ Santé mentale : 63% des 9e et 59% des 10e sont à l’aise avec 
le soutien et les services en santé mentale fournis par l’école 
et le conseil scolaire. 

Pour cette année 2025-26, 4 grandes priorités :  

1.​ littératie et maths 
2.​ Préparation des élèves à la réussite 
3.​ L’engagement et le bien être des élèves 
4.​ Réussir la mise en oeuvre des cours décloisonnés de 9e 

année 

Question d’Anna-Karyna : peuvent-ils prendre les 2 cours. Non, 
ils ne peuvent prendre qu'un seul cours. Le décloisonnement 
permet de faire le choix de filière un an plus tard. 

6 Rapport du 
Trésorier 

Budget 
●​ Simon propose une dépense de 3 000 $ pour Nut Free 

Gourmet. Approuvée. Remboursements faits 
●​ Prochaine fois planifier les dépenses et les revenus d’avance. 
●​ Inclusion de tous les fonds levés, peu importe l’activité, du 

conseil d’école pour la Campagne Tremplin : motion 
approuvée 

●​ Modification de la ligne des dons du rapport financier pour 
refléter tous les fonds levés via SchoolDay 

●​ Communication de la Campagne Tremplin : être flexible 
pour pouvoir s’adapter aux besoins de l’école qui peuvent 
évoluer en cours d’année. Adopter une formulation comme « 
Notre cible c’est x $ et nous allons les dépenser pour des 
besoins spécifiques (par ex. instruments de musique), ou 
pour tout autre besoin des élèves  » : motion approuvée.​
Les communications de la campagne Tremplin 
mentionnent les priorités en laissant la porte ouverte à 
d’autres.. 

Question de Robert : quel est le déficit par rapport à l’année 
dernière : Simon confirme que c’est 796 $. 
 

Simon 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7 Rapport du 
sous-comité 
Social  

Solstice 2025 
●​ Feedback très positif.  
●​ Nourriture : le compte-rendu de l’année dernière a beaucoup 

aidé pour déterminer les bonnes quantités 
●​ Déco la même. Peut-être prévoir un petit budget l’année 

prochaine pour l’améliorer 
●​ Élèves bénévoles super 
●​ Vente de billets semblable à l’année passée 
●​ Communications : affiche et engagement des élèves. 

Commencer plus tôt l'année prochaine. Peut-être repenser 
le timing 

●​ Concours de pain d'épices : mieux organiser les groupes. 
Formule de pointage à réviser 

Robert 
 
 
 
 
 
 
 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1QJhI-DUdJ0YPKVVwkuFJ6C-WvXUe9WlC/edit?usp=sharing&ouid=101597406592513439652&rtpof=true&sd=true
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●​ Musique : il y a eu moins d’élèves à cause des 3 concerts. On 
aurait aimé par ex. avoir la chorale. Décalage entre 
l’engagement des artistes et les retours du public. Repenser 
cette partie comme par ex. avoir le club de djing ou encore 
une partie dédiées au chansons dans la programmation 
avec les paroles distribuées aux participants 

●​ Avoir 2 personnes à la console de son. Finn était tout seul et 
bloqué à son poste. 

 
8 Rapport du 

sous-comité 
Gastronomique 

●​ Levée de fonds NFG : cela s’est bien déroulé. 3 personnes 
pour la préparation et la distribution (environ une ½ 
journée).  L’aide de Geneviève a été essentielle et très 
appréciée. On le refera l'année prochaine 

●​ Les dates des 5 prochaines journées Pizza ont été fixées 
●​ Levée de fonds de la Fromagerie La Kapuskoise : 

○​ Dépenses 2 000$ et Revenus 3 000$ : motion 
approuvée. 

○​ Date : distribution fin mars pour Pâques 
Cécile va contacter la Fromagerie et lancer l’initiative​
 
●​ Campagne de sensibilisation pour manger des protéines dès 

le matin : le PDJ va commencer en février (Luc, Robert et 
Jérôme). Besoin d’un mécanisme d’entreposage pour le lait. 

 

Ginette 
 
 
 
 
Cécile 
 
 
 
Cécile​
 
Luc 

9 Rapport des 
co-Présidents 

●​ Modèle de bénévolat : que les parents s'inscrivent à travers 
School day et mieux communiquer 

●​ Rangement items du CE : avoir une étagère dédiée au CE 
pour stocker nos affaires. Acheter une étagère et des bacs 
étiquetés. Avoir tout au même endroit. Réfléchir à une 
organisation sur le long terme. ​
Motion de dépenses de 500 $. Approuvée 

Béatrice va s'occuper du rangement et Thomas du four. ​
 
●​ Soirée parents-élèves relax : organiser une autre soirée 

Sociale. une soirée Jeux (Béatrice a plein de jeux à apporter). 
Avoir des maîtres de tables de jeux. Un peu dans l’idée du 
café ESMO ou soirée de parents Cabaret à LaMo. Date en 
mars, ce qui ferait 3 évènements dans l’année. Les élèves ont 
fait cela l’année dernière (La Night). Cela avait bien 
fonctionné. Le conseil des élèves va en refaire une cette 
année. Une soirée Trivia avait aussi eu du succès. Faire un 
sous-comité pour organiser ça : Béatrice, Melani, et Robert. 
Béatrice va faire un suivi à la prochaine rencontre avec 
un plan de lancement de cette initiative​
 

●​ Équipes sportives ÉSMO : volley, basket, badminton, ultimate 
frisbee, cross country, hockey, soccer (pas de soccer filles 
pour le moment).​
Béatrice demande pour le baseball car des élèves de 
l'élémentaire sont intéressés. On ne peut mettre en place 
une équipe de baseball qu’à partir de la 9e année.​
Anna-Karyna a entendu des plaintes comme quoi il n’y a pas 
assez de propositions pour les 7-8e. Il est vérifié sur le site 
internet de l’école que des activités parascolaires sont 
proposées au 7-8e. Francis estime que  les besoins des élèves 
ont été comblés.​

Luc et Béatrice 
 
 
 
 
 
 
Béatrice et 
Thomas 
Béatrice 
 
 
 
 
 
 
 
 
Béatrice 
 
Béatrice 

https://csviamonde.ca/fileadmin/ecoles/Ecole_secondaire_Michelle_O_Bonsawin/LISTE_DES_ACTIVITES_PARASCOLAIRES_A_ESMO_25-26.pdf
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​
Prochaine rencontre le 17 février 2026 à 18h00  
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Luc remercie les parents bénévoles qui aident à ces clubs.​
Mr Pokorn avait monté une équipe mais l’engagement 
n’était pas là. ​
 

10 Varia ●​ Carte de Heidi et Evie : remerciements au conseil des 
parents. 

●​ Manuels dans les classes : motion pour reporter ce sujet à la 
prochaine rencontre. 

●​ Tests COVID et grippe offerts par Sick Kids/ Michael Garron 
pour les écoles qui veulent participer. Un partenariat entre 
l’école et Michael Garron : les personnes symptomatiques 
viennent chercher un test puis le déposent à l’école dans 
une glacière. L'hôpital vient chercher les tests chaque jour à 
la même heure et on reçoit les résultats sous 24 heures ce 
qui permet de savoir si on a la grippe, une pneumonie, la 
COVID, etc. Véronique va envoyer toutes les infos à Francis 
qui va faire un suivi et voir si on peut mettre en place ce 
service à ESMO. 

Ginette 
 
Ginette 
 
Véronique 
 
 
 
 
 
 
Véronique et 
Francis 

11 Levée de la 
rencontre 

Résolution à 20h00 Luc 


